
tomto území nebylo obvyklé. Tak 
se nakonec na počátku 20. století 
původně německá obec Lom po-
češtila. S přibývajícím počtem oby-
vatel bylo nutno stavět nové domy, 
s tím souvisí i existence nemnoha 
stavebních památek místního vý-
znamu v Lomu. Jsou to ještě dnes 
stojící domy v horní části města – 
tzv. Červená osada v horní části 
města, domy v Uhelné ulici a po-
slední, byt’ jen částečně zachovaná 
hornická kolonie na severu Čech – 
Hornická ulice.

V polovině 30. let 20. století byl 
Lom jak svoji rozlohou, tak význa-
mem vlastně již na úrovni města. 
Dne 14. 5. 1938 na základě usne-
sení ministerské rady byla známá 
hornická obec Lom povýšena na 
město. Nové město čítalo již bez-
mála deset tisíc obyvatel, z nichž 
převážná většina byla tvořena hor-
níky a Češi tvořili více než dvě tře-
tiny z celkového počtu.

Po druhé světové válce začala 
těžba v Lomu stagnovat, následně 
upadat a doly postupně zanikaly. 
Tak město, zbavené ekonomické 

základny, začalo stagnovat a po-
stupně odumírat. Vše bylo navíc 
umocněno tím, že bylo v následu-
jících desetiletích výhledově uva-
žováno o možnosti likvidace jeho 
dolní části, která měla ustoupit po-
vrchové těžbě uhlí ze strany hně-
douhelného velkolomu Maxim Gor-
kij. Z tohoto důvodu nebyla v této 
části města povolována žádná vý-
stavba a i údržba stávajícího měst-
ského majetku byla zanedbávána 
s ohledem na tuto neblahou per-
spektivu.

Teprve začátkem 90. let 20. sto- 
letí, kdy byl vyhlášen celostátní 
útlumový program pro těžbu uhlí, 
bylo rozhodnuto, že se Lom likvi-
dovat nebude. Přesto se město do-
dnes potýká s problémy související 
s těžbou uhlí, jako jsou například 
devastace okolní krajiny, nedosta-
tečná sanace a rekultivace býva-
lých důlních areálů, či poddolování 
města.

(Čerpáno z Dějinné kroniky obce 
Lom Stanislava Mackovíka a Kroniky 
důlních závodů města Lomu a obce 
Mariánských Radčic Jiřího Jiráska ).
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Důl Moritz dnes připomíná ulice Moritze Bauera, ležící v těsné blízkosti 
bývalého dolu, pojmenovaná po tehdejším členovi správní rady Lomské 
uhelné společnosti.

Soutěž k výročí 685 let od první zmínky 
o existenci obce Lom
V roce 2026 oslaví Lom 685 let od první písemné zmínky o obci
V letošním roce si město Lom připomíná již 685 let od první písemné 
zmínky o své existenci a také 80. výročí důlní katastrofy na dole  
Kohinoor I. K tomuto výročí připravilo město spolu s městskou knihov-
nou vědomostní soutěž týkající se historie, do které se může zapojit 
široká veřejnost. Soutěž bude probíhat v letošním roce do září. Každé 
vydání bude v letošních Lomských listech uveřejněna soutěžní otázka 
a bude vylosován 1 soutěžící, který bude odměněn hodnotnou knižní 
odměnou. Na konci soutěže, v září letošního roku, budou též odmě-
něni všichni ostatní soutěžící.
Správné odpovědi zasílejte písemně na adresu: Městská knihovna 
Lom, nám. Republiky 13, 435 11 Lom., nebo e-mailem: knihovna@
mesto-lom.cz s uvedením jména, příjmení, věku a kontaktu na sou-
těžícího.
Těšíme se na Vaše odpovědi.

Vylosovaným soutěžícím z Lomských listů č. 1/2026 je paní Marta 
Schejbalová. Gratulujeme!

První písemné záznamy o hor-
nictví vztahující se k Lomu se datují 
již od 16. století. V roce 1566 povo-
lil opat oseckého kláštera dobývat 
uhlí na klášterních pozemcích,  
v roce 1605 získává jeden z mos-
teckých měšt’anů doly duchcov-
ské a v roce 1613 získává jeho syn 
od krále Matyáše privilegium „na 
pozemcích kláštera oseckého ka-
menné (hnědé) uhlí dobývati a v pe-
cích kamenec, síru a vápno páliti  
a též i obývací místnosti vytápěti“. 
V Lomu tato činnost spadá až do 
daleko pozdější doby. Ale ač poz-
ději, o to významněji se těžba uhlí 
do dějin obce zapsala.

Do 80. let 19. století se ves roz-
růstala jen velice málo a zacho-
vávala si především zemědělský 
charakter. Ještě v roce 1861 zde 
byly pouze dva malé povrchové 
doly – spíše jámy – lom Theodor 
a důl Anna, s pouhými šesti hor-
níky. Poslední třetina 19. století 
však rozvojem těžby výrazně za-
sáhla do vývoje obce. V roce 1872 
zakoupila živnobanka první území, 
kde později vznikl důl Jan I. (Koh-i-
noor I.). K těžbě zde došlo až poté, 
kdy pozemky v roce 1888 zakoupila 
nově vzniklá Lomská uhelná spo-
lečnost. Ta se stala v Lomu nejvý-
znamnější důlní společností a důl 
Jan I. (otevřen roku 1891) se stal 

nejvýnosnějším v tehdejším se-
veročeském revíru. O rok později 
začal být hlouben důl Moritz, svými 
413 metry nejhlubší v předváleč-
ném období revíru. Postupně byly 
otevírány další doly – Guttmann, 
Marie, malolom Klement a také Cí-
sařský důl později přejmenovaný 
na Koh-i-noor II.

Druhou významnou těžařskou 
společností byla v Lomu Duchcov-
ská uhelná společnost, vlastnící 
doly zejména v horní části obce – 
důl Marie II., S. K. Neumann. Tak 
se v 90. letech 19. století stala pů-
vodně zemědělská obec Lom jed-
ním z největších středisek těžby 
hnědého uhlí pod Krušnými ho-
rami.

Nově vznikající doly v Lomu  
a jeho okolí přinášely množství 
pracovních příležitostí, za kte-
rými přicházeli nejen lidé ze šir-
šího okolí, ale hlavně z vnitrozemí s 
hornickými tradicemi – z Příbram-
ska, Slánska, Kladenska či Roud-
nicka. Převážná většina z nich byli 
Češi. Tato migrace měla za násle-
dek i podstatnou změnu národ-
nostního složení. Zatímco v roce 
1880 žilo podle neoficiálních údajů  
v Lomu pouze 10 Čechů, podle 
úředního sčítání z roku 1900 jich 
bylo již 4392. Tak se stalo, že Češi 
v Lomu tvořili 3/5 obyvatel, což na 

Z historie obce Lom

Soutěžní otázky:
n	 Jak se jmenoval hlubinný důl, který byl před koncem 19. století nejhlub-
ším v tehdejším severočeském revíru a kolik metrů byla jeho hloubka?
n	 Kdy byla obec Lom povýšena na město?

Vážení spoluobčané, v letošním roce oslaví naše město významné vý-
ročí, a to 685 let od první zmínky o jeho existenci. K výročí jsme vám 
připravili vědomostní soutěž, která bude uvedena v každém vydání 
Lomských listů v letošním roce. Zároveň si letos také připomeneme 
výročí 80 let od důlní katastrofy na dole Kohinoor I v roce 1946, která 
neblaze zasáhla do života většiny tehdejších lomských obyvatel. 



Vážení rodiče,
město Lom připravuje slavnostní „Vítání ob-
čánků“, přesný termín konání bude upřesněn. 
Tato akce se týká dětí, které mají trvalý po-
byt v Lomu a jsou narozené po 1. 11. 2025.
V případě zájmu nás prosím kontaktujte
n	 Telefonicky (476 769 863, 476 769 864)
n	 E-mailem (kalachova@mesto-lom.cz, 

cevonova@mesto-lom.cz,  
brzakova@mesto-lom.cz)

n	 Osobně (kancelář číslo 14 nebo 15)

Přihlášení na Vítání občánků přijímáme  
do 29. 5. 2026.
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Vítání občánků

Město Lom pokračuje i v roce 2026 s finanční podporou rodinám s nově na-
rozenými dětmi.

Rada města ruší školkovné  
na školní rok 2026/2027!
Na návrh starosty města pana Vladimíra Urbana schválila rada města 
na svém jednání dne 23. 2. 2026 zrušení školkovného pro děti mateř-
ských škol na školní rok 2026/2027. Tento krok je další významnou 
podporou rodinám s malými dětmi.

Informace  
pro občany  
Libkovické ulice

Na základě žádosti společnosti 
Severočeské servisní a.s. byl od-
straněn nálet ze svahu u točny auto-
busu v Libkovické ulici. Nálet svými 
kořeny poškozoval kanalizační po-
trubí vedoucí od panelových domů.

Nejčastěji projednávanými přestupky v Lomu 
jsou přestupky na úseku občanského soužití

Městský úřad se kromě 
běžné agendy pravi-
delně zabývá také pro-
jednáváním přestupků. 
Jde o porušení právních 
předpisů, která sice ne-

jsou trestnými činy, ale mohou vý-
razně ovlivňovat kvalitu života  
v obci. Některé se opakují velmi 
často a vycházejí z běžných kaž-
dodenních situací. Mezi nejčastější   
přestupky řešené naším úřadem 
patří přestupky na úseku občan-
ského soužití. Jedná se především 
o urážky na cti, schválnosti nebo 
jiné hrubé jednání. Výjimkou nejsou 
ani přestupky na úseku veřejného 
pořádku, nejčastěji se jedná kon-
krétně o porušení nočního klidu. 
Bohužel v některých případech se 

jedná i o přestupky proti majetku, 
zejména pak způsobení škody na 
cizím majetku. Cílem projednávání 
přestupků není občany trestat za 
každou maličkost, ale především 
působit preventivně a vést k dodr-
žování pravidel, která mají chránit 
bezpečnost, pořádek a vzájemný 
respekt. V mnoha případech je 
možné situaci vyřešit napomenu-
tím nebo uložením mírnější sankce, 
zejména pokud se jedná o první 
nebo méně závažné pochybení.

Městský úřad proto apeluje na 
všechny obyvatele, aby se chovali 
ohleduplně ke svému okolí a re-
spektovali platná pravidla. Přispí-
vají tím nejen k lepším vztahům 
mezi lidmi, ale i k příjemnějšímu 
prostředí pro život nás všech.

§

Změna svozu 
separovaného 
odpadu
Od 1. 3. 2026 dochází ke změně 
termínů svozu separovaného 
odpadu společností Marius 
Pedersen a.s. následovně:
n pondělí – plasty
n úterý – papír 

Změna se týká všech 120 l ná-
dob na separovaný odpad  
u rodinných domů. 

Pobočka městské knihovny v Loučné 
v nových prostorách

Od konce února letošního roku je 
pobočka městské knihovny v Loučné 
přestěhována do nového prostoru  
v budově Pošty Partner na Pod-
krušnohorské ulici. Výpůjční doba je 
upravena pro hlavní knihovnu v Lomu 
i pro pobočku v Loučné takto:

MK Lom		  MK pobočka Loučná
PO – 09:00 – 12:00	 13:00 – 17:00	 --
ÚT – 09:00 – 12:00	 13:00 – 14:00	 --
ST – 09:00 – 12:00	 zavřeno	 14:00 – 17:00
ČT – 09:00 – 12:00	 13:00 – 16:00	 --
PÁ - zavřeno		  --

Sbírka pro litvínovský útulek
Koncem ledna proběhlo v měst-

ské knihovně vyhodnocení dětské 
výtvarné soutěže „Můj chlupatý ka-
marád“, související s vánoční sbír-
kou potřeb pro litvínovský útu-
lek pro opuštěná zvířata a soutěže  
„O nejhezčí vánoční výzdobu okna“. 
Do obou soutěží se zapojilo více než 
60 dětí ze základní školy a města. 
Všechny děti byly za svoji snahu od-

měněny a tímto jim velmi děku-
jeme za jejich účast. Autoři nejhez-
čích prací získali hodnotnou knihu. 
Velké poděkování patří všem dětem 
i dospělým, kteří se do sbírky zapojili  
a dokázali tak, že jim není osud opuš-
těných zvířátek lhostejný. Potřeby  
a krmivo byly předány zástupci měst-
ské policie Litvínov, která útulek pro-
vozuje. Ještě jednou děkujeme.



Vydařený mlýnský den na podzim 
spojený s velkým zájmem veřejnosti 
se stal impulsem, který nastar-
toval další kroky k nové budouc-
nosti Leipner-Wernerova mlýna  
v Lomu. V situaci, kdy se nenabízelo 
jiné systémové řešení, se iniciativy 
ujali lidé sdružení v lomském spolku 
Vlčí hora Dlouhá Louka, který mlýn 
na konci roku odkoupil a přihlásil se  
k jeho záchraně.

Síla spolku Vlčí hora Dlouhá 
Louka spočívá především v množ-
ství lidí, kteří se na záchraně mlýna 
dobrovolně podílejí. Právě při mlýn-
ském dni bylo dobře vidět, kolik lidí 
je nezištně ochotno věnovat svůj 
čas a energii společnému cíli, ko-
lika lidem není osud vzácné pa-
mátky v Lomu lhostejný.

Spolek k tomuto kroku nepři-
stupuje s naivními představami  

a je si vědom, že ho čeká dlouho-
dobé úsilí náročné na čas, finance 
i osobní nasazení. Záchrana mlýna 
bude znamenat hodně práce a tr-
pělivosti. Právě proto spolek od po-
čátku hledá oporu v partnerstvích, 
a to jak v Čechách, tak v sousedním 
Německu, kde se v jednotlivých 
případech podařilo uchovat ne-
jen samotné historické mlýny, ale  
i cenné praktické zkušenosti s je-
jich provozem a obnovou. 

Od počátku aktivit na záchranu 
lomského mlýna, které se datují již 
od roku 2024, se lomskému spolku 
podařilo vybudovat úzké vazby 
se spolkem Förderverein Techni
sche Denkmale Mulda e.V., který 
na saské straně již čtvrt století pro-
vozuje vodní pilu. Spolupráce obou 
spolků se postupně rozvinula ne-
jen v rovině výměny zkušeností, ale 

také v rovině lidské, založené na 
vzájemné důvěře a společném zá-
jmu o zachování technického dě-
dictví Krušnohoří.

Na konkrétních plánech na zá-
chranu lomského mlýna pracují od 
počátku roku 2026 oba spolky spo-
lečně s Nadační fondem „Moldav-
ská dráha / Teplický Semmering“,  
a to i proto, že oba historické mlýny 
– Lom i Mulda – leží na jedné his-
torické železniční trati Most – Mol-
dava – Freiberg (Moldavská / Frei-
berská dráha). 

První etapou záchrany, která 
musela být neprodleně zahájena, 
je oprava střechy. V následují-
cích etapách je plánována oprava 
kompletní mlýnské technologie 
včetně nového mlýnského kola. Cí-
lem spolku je zrekonstruovat obyt-
nou část mlýna tak, aby návštěvník 
mohl zažít autentický dojem z pro-
středí, ve kterém žil ještě v před-
válečné době mlynář se svou rodi-
nou. Původní mlýnská stodola by 
se měla stát zázemím pro spole-
čenské a kulturní akce, a to jak pro 
veřejné, tak soukromé. Půdní pro-
story pak mají posloužit pro uby-

tování hostů. Snem spolku je za-
vršit obnovu vybudováním malé 
pekárny, která mlýn provoní čers-
tvým pečivem a čerstvě umletou 
kávou. 

Obnovený mlýn v Lomu oživí 
cestovní ruch nejen ve městě Lom, 
kde je nabídka atraktivit pro tu-
risty dnes velmi skromná, ale i v ši-
rokém okolí Mostecka a Teplicka. 
V bezprostřední blízkosti památ-
kové chráněné Moldavské dráhy 
pak doplní například úspěšné sou-
kromé železniční muzeum v Dubí, 
prohlídkové štoly v Mikulově či  
v neposlední řadě Podkrušno-
horské technické muzeum v Ko-
pistech. Podporu této vize vyjád-
řila jak česká Destinační agentura 
Krušnohoří, tak její saský protějšek 
Tourismusverband Erzgebirge. 

První krok k nové budoucnosti 
lomského mlýna byl učiněn. Cesta, 
která je před námi, nebude jedno-
duchá, ale věříme, že má smysl. 
Držte nám palce.

Zdeněk Bureš, předseda 
spolku Vlčí hora Dlouhá Louka 

Foto: Petr Adler, Spolek pro 
oživení Rieckenovy vily 
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První krok k nové budoucnosti lomského mlýna
Občané města Lom se rozhodli převzít odpovědnost tam, kde jiné mož-
nosti veřejných institucí skončily. Na konci roku 2025 se rozhodl za-
chránit Leipner-Wernerův mlýn lomský spolek Vlčí hora Dlouhá Louka. 
Tímto krokem se přihlásil k záchraně výjimečné historické památky 
města Lomu. Spolek čeká složitá, časově i finančně náročná cesta, ale 
také silná srdeční záležitost – snaha uchovat vzácný kus regionální his-
torie pro budoucnost.
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První dva měsíce nového roku 
byly v naší mateřské škole opravdu 
pestré, plné radosti, poznávání  
i společných zážitků. Děti si užily 
tematické dny, sportovní soutě-
žení i zajímavé návštěvy. Pojďme 
si připomenout, co všechno jsme  
v lednu a únoru společně prožili. 

Hned na začátku ledna jsme si 
užili oblíbený „Modrobílý den“, kdy se 
celá školka zahalila do zimních ba-
rev. Děti i paní učitelky přišly oble-
čené v modré a bílé. Tento barevný 
den se nesl v radostné zimní at-
mosféře a byl plný tvoření, pohybu  
i společných zážitků. Celý den jsme 
věnovali objevování a upevňování 
bílé a modré barvy při různorodých 
činnostech ve třídě i venku. Velkým 
přínosem pro naše předškoláky byla 
návštěva Základní školy Lom, kde 
si mohli vyzkoušet, jaké to je se-
dět ve školních lavicích. Prohlédli si 
třídy, seznámili se s pedagogy, za-
pojili se do krátkých úkolů a poznali 
prostředí, které je od září čeká. Ná-
vštěva pomohla dětem odbourat 
obavy, a naopak v nich podpořila 
zvědavost a těšení se na novou ži-
votní etapu. V zimním období jsme 
mysleli také na přírodu. Společně 

jsme se vydali ke krmelci a donesli 
lesní zvěři mrkev, jablka a další dob-
roty. Před vycházkou jsme si poví-
dali o tom, která zvířátka v lese žijí, 
proč je pro ně zima náročná a jak 
jim můžeme pomoci my. Děti si tak 
prohloubily vztah k přírodě a uvědo-
mily si důležitost pomoci těm, kteří 
ji potřebují. Únor nám přinesl „Va-
lentýnský červený den“, kdy školku 
rozzářila červená barva a srdíčková 
výzdoba. Děti vyráběly přáníčka pro 
své blízké, učily se vyjadřovat ka-
marádství, laskavost a zapojily se 
do tematických činností, her a ta-
nečků. O pohyb a sportovní nadšení 
nebyla nouze při naší „Zimní olym-
piádě“. Děti soutěžily ve slalomu na 
lyžích, střelbě na cíl i v dalších dis-
ciplínách. Nešlo však jen o výkony, 
ale především o radost z pohybu, 
spolupráci a vzájemnou podporu. 
Každý malý sportovec byl za své 
snažení odměněn a odnášel si ne-
jen medaili a diplom, ale i hezký zá-
žitek. Velkou radost všem přinesla 
také canisterapie s pejskem Sky. 
Setkání s tímto čtyřnohým kamará-
dem bylo nejen zábavné, ale i velmi 
přínosné. Děti se dozvěděly, jak se  
o pejska správně starat, jak s ním 

komunikovat a jak důležitá je důvěra 
a klidné chování. Mohly si vyzkoušet 
jednoduché povely, pejska pohla-
dit a zažít pocit blízkosti, který pod-
poruje empatii a pozitivní emoce. 
Únor jsme zakončili veselým ma-
sopustním karnevalem přímo v naší 
mateřské škole. Třídy se proměnily  
v barevný rej masek – nechyběly 
princezny, superhrdinové, zvířátka 
ani pohádkové bytosti. Děti si užily 
tanec, soutěže i promenádu masek 
a celý den se nesl ve znamení smí-
chu a dobré nálady. V březnu sr-
dečně zveme všechny rodiče i bu-
doucí školkáčky na Den otevřených 
dveří v MŠ Lom – „Školka na zkoušku 

aneb přijďte si k nám pohrát“, který 
se uskuteční 19. 3. 2026. Přijďte si 
prohlédnout naše prostory, sezná-
mit se s pedagogy a dozvědět se 
více o chodu naší školy. Zároveň 
také zveme rodiče k Zápisu do naší 
mateřské školy, který proběhne ve 
dnech 8. a 9. 4. 2026. Těšíme se na 
vaši návštěvu i na nové malé ka-
marády. K ZÁPISU DO MATEŘSKÉ 
ŠKOLY LOM DOPORUČEJEME OB-
JEDNAT SE TELEFONICKY PŘE-
DEM NA URČITÝ ČAS (731 659 574).

Závěrem bychom touto cestou 
chtěli poděkovat vedení města Lom 
za finanční podporu při pořádání 
akcí pro děti MŠ.

ZŠ a MŠ Lom

Mateřská škola Lom – leden a únor plný zážitků
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Tip na výlet

Navštivte největší ptačí park na Mostecku – Střimickou výsypku u jezera Most
Česká společnost ornitologická 

(ČSO) otevřela v červnu loňského 
roku ptačí park Střimická výsypka  
a nový návštěvnický okruh. Po-
zemky Střimické výsypky o celkové 
rozloze 251 hektarů nedaleko Mostu 
získala ČSO do svého vlastnictví za-
čátkem roku 2025. Většinu z po-
třebných více než 33 milionů korun 
na jejich výkup a první úpravy do-
stala z evropského Operačního pro-
gramu Spravedlivá transformace, 
který cílí na řešení negativních do-
padů spojených s ukončením těžby 
uhlí v Ústeckém, Karlovarském  
a Moravskoslezském kraji. Dalších 
více než 5 milionů korun darovali čle-
nové a příznivci ČSO. Park je již sed-
mým, a se svou rozlohou i největ-
ším ptačím parkem. Nachází se na 
území zaniklé obce Střimice v těs-
ném sousedství jezera Most, která 
byla v padesátých letech minulého 
století zcela zničena díky těžbě 
hnědého uhlí. Výsypka prošla v mi-
nulosti rekultivací, ale bez ohledu 
na přírodu a původní biotopy. Orni-
tologové již mají konkrétní plány, jak 
tu vytvořit rozmanitou krajinu, která 
bude atraktivní pro ptáky i další ži-
vočichy, včetně ikony ptačího parku 
dudka chocholatého a také pro ná-
vštěvníky. Již byla zahájena obnova 
starého ovocného sadu, jediné za-
chovalé části obce Střimice. Ten  
v minulosti unikl zasypání hlušinou 
a je tak jedinečnou připomínkou pů-
vodní obce Střimice. Jeho obnova 

má proto význam nejen pro přírodu, 
ale rovněž pro zachování historické 
paměti místa. Ve starém sadu pro-
šlo zmlazovacím řezem 40 starých 
stromů a vznikl také nový sad s 95 
jabloněmi a hrušněmi. Dále se ob-
novují pestré louky, druhově bohaté 
lesy i trvalé tůně a vodní plochy a do 
budoucna se dokonce plánuje za-
vedení pastvy velkými kopytníky, 
která se osvědčila v jiných přírod-
ních rezervacích. Pro návštěvníky 

je připraven návštěvnický okruh  
s devíti zastaveními, jejichž hlav-
ním tématem je obnova přírody  
v těžbou postižené krajině. V pta-
čím parku také probíhají akce pro 
veřejnost, jako jsou komento-
vané vycházky, ukázky kroužkování 
ptáků nebo víkendové semináře 
pro studenty ochrany přírody. Díky 
navázané spolupráci se Selským 
dvorem v Braňanech,  bylo vytvo-
řeno zázemí pro budoucí vzdělá-

vací činnost, či akce pro veřejnost. 
Více o aktivitách parku se dozvíte 
na webových stánkách ČSO. Pokud 
tedy na jaře zavítáte k Mosteckému 
jezeru, nenechte si ujít také sezná-
mení s novým ptačím parkem, je-
hož obnova podle správce území 
poslouží i jako inspirace pro další 
těžbou zasažené oblasti. Přinese 
vám mimo příjemné procházky také 
mnoho poučení a zábavy.

Zdroj: ČSO

Co vás čeká na zahradě

Ačkoli pranostika říká, že 
v březnu a dubnu zalezeme za 
kamna, záleží na počasí! A pokud 
je příznivé, využijte toho a pust’te 
se do jarního úklidu zahrady.  
V březnu bývá půda většinou do-
statečně vlhká, ale pokud nás  
v tomto letošní březen zklame, 
poctivě zalévejte venkovní keře, 
stromy i trvalky. Po pominutí 
mrazů odstraňte zimní ochranné 
krytí, prohlédněte okrasné keře 
a odstraňte poškozené, suché či 
zmrzlé větve. Postupně začněte 
vyhrabávat ze záhonů staré listí  
a mech, vyčistěte skalku i zahradní 
jezírko, záhony lehce prokypřete, 
přidejte kompost a sestřihněte 
okrasné trávy. A začněte vysévat 
první letničky a zeleninu pro před-
pěstování na okenním parapetu.  
V dubnu se pak zaměřte na po-
řádnou přípravu záhonů – zbavte 
je plevele, popřípadě orámujte 
kameny a zamulčujte. V dubnu je 

také čas zasadit do země cibulo-
viny a předpěstované sazenice 
a osázet okenní truhlíky. Trávník 
přihnojte a znovu osejte všechna 
místa s odumřelou nebo poško-
zenou trávou. Do skleníku můžete  

v druhé půli dubna zasadit papriky, 
rajčata, lilky a cukety, na záhony je 
možné vysévat ředkvičky, mrkev, 
karotku, pastiňák, ředkev, vodnici, 
tuřín, kopr, zelí, kapustu a pozdní 
kedlubnu. Do prvního května musí 

být v zemi také brambory. Z před-
pěstované sadby je možné za-
sadit chřest, rané druhy zelí, ka-
deřávek, hlávkový salát, květák  
a pórek. Proveďte generální úklid, 
zbavte zahradu větví, odumře-
lého listí a nečistot, které zbyly 
po zimě, popřípadě zredukujte 
příliš rozrostlé trvalky. A v nepo-
slední řadě začněte nikdy nekon-
čící boj se škůdci, dokud nejsou 
přemnoženi. V dubnu se již mo-
hou objevit slimáci, které je při 
menším zamoření efektivní sbí-
rat, na svilušky a mšice si ale při-
pravte ekologický postřik. Pokud 
jste v zimních měsících přikrmovali 
na svých zahradách ptáky a vytvo-
řili jim tak jejich teritoria, odmění 
se vám od jara do podzimu účin-
nou pomocí právě při likvidaci mšic  
a jiného škodlivého hmyzu. Pře-
jeme krásné jaro s prvními sněžen-
kami, petrklíči a narcisy a mnoho 
zahradnických úspěchů.

Návštěvnický okruh na Střimické výsypce



A máme tady rok 2026. A ten 
nás překvapil. Připravil si pro nás  
hromady sněhu a opravdu mrazivé 
počasí. Takže, kdo nemusel, nevy-
cházel, neriskoval. Hrozilo uklouz-
nutí, pády a nastuzení. A i když jsme 
byli  všichni opravdu opatrní, přesto 
si nás chřipka a jakési zmutované 
virózy podávaly v hojném počtu. Ale 
nejhorší máme za sebou. Všichni  
z klubu jsme přežili.

Normálně i nenormálně jsme 
se v lednu sešli na výroční členské 
schůzi. Normálně proto, že tato 
schůze pravidelně v lednu probíhá  
a nenormálně, že tentokrát pro-
bíhala netradičně v Sokolovně.  
A proč? Protože kulturní dům pro-
chází částečnou rekonstrukcí a sli-
buje nám zrekonstruované sociální 
zázemí. A to my se těšíme, protože 
máme rádi hezké věci. 

Výroční schůze se musela obe-
jít bez kulturní vložky a hudebního 
doprovodu, nebot’ Sokolovna dis-

ponuje omezenými prostorami.  
A vlastně nám to ani nevadilo, po-
sedět si tělo na tělo se také po-
každé nepovede. 

Zhodnotili jsme uplynulý rok 
2025, přepočítali členy, jejich po-
čet od r. 2026 klesl ze 75 členů na 
73 členů. A tak jsme všechny  hned 
„oškubali“ o celoroční příspěvek do 
klubu a do Regionu. Ti, co jedou 
do lázní ještě  zaplatili pobyt v Ma-
riánských Lázních v květnu 2026  
a přesto po celou dobu panovala  
srdečná a uvolněná nálada.  

A také se děkovalo. Děkovalo se 
vedení města za finanční podporu 
klubu na výlety a ozdravný pobyt. 
Děkovalo se jednotlivým členům vý-
boru klubu za jejich obětavou práci. 
Děkovalo se všem členům klubu za 
účast na různých aktivitách, jako je 
sportovní kroužek, kroužek háčko-
vání, zpívánky, jóga, taneční krou-
žek. Za zmínku stojí pravidelné stře-
deční výšlapy našich turistek. Stalo 
se již tradicí, že pravidelně každý tý-
den vyrážejí do blízkého i vzdále-

nějšího okolí. A právě středy se pro 
ně staly nedotknutelné. Je středa 
a jedeme na výlet a hotovo. I kdyby 
to mělo být do cukrárny do Litví-
nova. Využívají dopravu autobusem 
a vlakem. A takový výjezd v únoru na 
Moldavu byl jako výlet do sněhového 
království, tak nám ho naše turistky 
zdokumentovaly. 

A jako každý rok náš klub děkuje 
manželům Hejskovým za vánočně 
laděný dort, který darovali klubu 
seniorů do vánoční tomboly. Pře-
jeme jim hodně úspěchů v osobním 
i pracovním životě.  

Ivana Kozelková,  
předsedkyně KS 1 Lom
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Inzerce
n	Nabízím pečlivé vyčištění čalouněného nábytku – tepováním (sedacích 
souprav, koberců, matrací…) za dobré ceny. Tel.: 730 972 477.
n	Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti 
všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266. 

Ze života lomských seniorů

Klub seniorů Lom

Ani počátkem letošního roku, 
kdy nám počasí nedovolilo žádné 
aktivity venku jsme nezaháleli. 
10. února jsme se sešli v klubovně 
při besedě „Povídání o zdraví“, kde 
nás svým vystoupením potěšila 
bývalá členka skupiny Holki Klára 
Kolomazníková. Zakladatel Aka-
demie zdraví pan Milan Hora nám 
pak předal užitečné tipy, jak své 
zdraví podpořit. A 24.února jsme 
se opět sešli v klubovně, tento-
krát s ředitelem Městské policie 
Litvínov, panem Martinem Klikou 
a preventistkou. Cílem besedy 
bylo osvětou pomoci snížit míru 
trestné činnosti páchané na se-
niorech, hlavně prostřednictvím 
sociálních sítí a zvyšování pocitu 
našeho bezpečí. Besedy se zú-

častnil také starosta města Vla-
dimír Urban. Jsme rádi, že jsme 
se mohli takto setkat a těšíme se 
na další aktivity.

Jana Bendová,  
předsedkyně KS 2 Loučná

Klub seniorů Loučná Ukliďme svět, ukliďme Česko
Ačkoli zima ještě neřekla své po-

slední slovo, my už netrpělivě vyhlí-
žíme jaro. V termínu 20. – 22. břez- 
na 2026  se totiž uskuteční  
34. ročník velkého jarního úklidu 
s Ukliďme svět – dobrovolnické 
kampaně organizované Českým 
svazem ochránců přírody, která si 
bere za cíl zbavit přírodu odpadků. 
Na tuto akci navazuje 28. března 
2026 Ukliďme Česko, dobrovol-
nická úklidová akce, jejímž cílem 
je rovněž uklidit nelegálně vzniklé 
černé skládky a nepořádek. Hlavní 
úklidovou trasou je tentokrát okolí 
naučné stezky „Zaniklá důlní díla  
v Lomu a Loučné“. Půjdete do toho 
s námi? Pokud ano, můžete si v lom-
ské knihovně vyzvednout pomoc-

níky, bez kterých se úklid neobejde 
– odpadkové pytle a pracovní ruka-
vice. Nebo si je můžete vyzvednout 
přímo 28. 3. od 9:00 do 9:30 hod na 
konci naučné stezky v Komenského 
osadě, u cvičiště kynologického 
klubu Lom. Termíny úklidu ale ne-
jsou závazné, samozřejmě můžete 
uklízet v době a v místě, které vyho-
vují vám, a to nejlépe během března 
a dubna. Budeme rádi za jakoukoli 
vaši pomoc. Jen bychom poprosili  
o zaslání fota z vaší aktivity na  
e-mail knihovna@mesto-lom.cz. 
Pytle s odpadky prosíme umístit ke 
komunikacím, aby bylo možné je 
odvézt našimi pracovníky.

Za vaši aktivitu předem děku-
jeme!



Knihy pro dospělé

n	 Jack Steen – Zpovědi zla 
Psychologický horor. Přicházejí 
živí a jejich propustkou je jenom 
smrt. Ale předtím se mi svěří…
n	 Vlastimil Vondružka – Pražský 
vampýr – Historická detektivka. 
Městem obchází hrůza z vampýra, 
zapeklitého případu se ujme Jiří 
Adam z Dobrotína.
n	 Barbara Erskinová - Brány času
Když spisovatelka Catrin narazí 
na milostný příběh dávné velšské 
princezny a záhadu z doby římské, 
ještě netuší, jak moc to vše za-
sáhne i do jejího osudu.
n	 Jana Poncarová – Anna R. 
Osudy chalupy čp. 5 – Příběh  

z 1. světové války. Když muži vymění 
úrodná pole za válečná, z hospodyň 
a matek se stávají hospodáři.
n	 Dominik Dán – Podej prst
Detektivka. Dopravní nehoda jejíž 
obětí je policista a člověk, který ho 
přivezl, ihned zmizel. Případ plný 
zvratů a nečekaných souvislostí 
se právě rozjíždí.
n	 Robert Bryndza – Stíny minu-
losti – Krimi thriller. Ve světě lží…
se pravda skrývá ve stínu. Další 
případ detektiva Eriky Fosterové.

Naučná literatura pro dospělé

n	 Tomáš Koutek – Výlety za 
strašidly – 30 výletů po hradech  
a zámcích pro celou rodinu.

n	 Lubomír Opletal, Jan Volák – 
Rostliny pro zdraví – Kniha pojed-
nává o více než osmdesáti nejpou-
žívanějších léčivých rostlinách.
n	 D. G. Hessayon – Snadná péče  
o zahradu – Kniha shrnuje ty nej-
lepší rady a zkušenosti, aby se 
vaše zahrada stala skutečnou po-
těchou a ne vyčerpávající starostí.

Literatura pro děti a mládež

n	 Jan Nejedlý  -  Slon v šuplíku
Veselé pohádky ze ZOO.
n	 David Walliams - Packallovi 
Nejlegračnější knížka. Těšte se na 
šnůru těch nejkomičtějších dob-
rodružství.
n	 Bohumila Trelová –  První čtení 
o mláďátkách – Kniha spojuje en-
cyklopedii o přírodě a první čtení 
pro nejmenší čtenáře.
n	 Renato Caporali – Co mají spo-
lečného? – Vydejte se s námi na 
dobrodružnou cestu do světa zví-
řat a dozvíte se, v jakém prostředí 
žijí, jakou mají společenskou orga-
nizaci nebo jakým způsobem se 
navzájem dorozumívají.
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Vzpomínky

Dne 21. ledna uplynulo již 
24 let, co nás opustila naše 
drahá maminka a babička 
paní Jaroslava Hudecová  
a 2. března uplynulo již 10 let, 
co jí následoval náš drahý otec 
a dědeček pan František Hu-
dec. Stále nám chybíte a stále 
s láskou vzpomínáme. Dcery 
Jarka a Martina s rodinami.

Dne 10. března 2026 uplynulo 
dlouhých 20 let kdy nás navždy 
opustila paní Věra Riegrová  
z Horního Lomu. Kdo jste ji 
znali, věnujte ji s námi tichou 
vzpomínku. Syn Adolf s rodi-
nou a vnučka Eva s rodinou.

Dne 26. 4. 2026 to bude 15 let 
co nám odešla naše maminka 
a babička paní Libuše Hude-
cová. Stále vzpomínají a ne-
zapomenou dcera Jarmila, 
vnučky Jitka a Libuše s rodi-
nami.

Blahopřání

Blahopřejeme

Vedení Města Lom spolu se 
všemi zaměstnanci gratulují ju-
bilantům a přejí jim mnoho sil do 
dalších dnů.
Březen: Věra Koukolíková, Ma-
rie Benediktová, Jaroslava Maří-
ková, František Studnička, Old-
řich Radla, Ludmila Fridrichová, 
Marie Svobodová, Věra Vele-
tová, Jana Tomiczková
Duben: Vlasta Strapková, Irena 
Beláková, Věra Žemličková, 
Věra Mrnková, Edita Pokorná, 
Josef Patera, Milan Nosek, Ja-
roslav Radoš, Ilona Libby Kvas-
ničková, Estera Gizmanová, Ce-
cilie Gabrielová

Knižní tipy

Dne 1. února oslavila krásné ži-
votní jubileum – 90 let – naše 
maminka a babička paní Anna 
Wolfová. V letech 1958–1991 
pracovala jako učitelka lomské 
základní školy. Touto cestou Ti 
chceme poděkovat za starost-
livost a lásku, kterou jsi nám 
rozdávala a ještě dlouho bu-
deš. Do dalších let Ti přejeme 
hodně zdraví a štěstí. Máme Tě 
moc rádi! Dcera Hana, syn Vla-
dimír, vnučka Terezka, vnuk 
Jakub a celá rodina.

Kalendář vybraných akcí v Lomu a okolí – březen - duben 2026
21. 3. dětské divadlo „Čert a Káča“, od 16:00 Docela Velké Divadlo Litvínov

25. 3. koncert Anna K. „Vždycky se budeme znát“, od 19:00 Citadela Litvínov

27. 3. Den hvězdáren a planetárií, od 15:00 Planetárium Most

28. 3. Velikonoční koncert – Musica Dolce Vita, od 17:00 Cisterciácký klášter Osek

31. 3. Vernisáž výstavy Imaginárium bratří Formanů, od 17:00 Zámek Valdštejnů Litvínov

9. 4. Balet junior Praha „Bolero“, od 18:00 Citadela Litvínov

15. 4. Tomáš Hanák „Kuba – ráj na zemi?“, od 19:00 Citadela Litvínov

28. 4. divadlo „Normální debil 2“, od 19:00 Docela Velké Divadlo Litvínov
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
A MATEŘSKÁ ŠKOLA LOM, okr. MOST 

vyhlašuje 

a to ve dnech 
8. 4. 2026 od 09:00 – 13:00 
9. 4. 2026 od 12:30 – 16:30 

S sebou: občanský průkaz zákonného zástupce a rodný list dítěte 
 
 

 
 

 

 

K ZÁPISU DO MATEŘSKÉ ŠKOLY LOM DOPORUČUJEME 
OBJEDNAT SE TELEFONICKY PŘEDEM NA URČITÝ ČAS 

(731 659 574)

   

Noc s Andersenem je pro dětské čtenáře od 7 do 13 let. 
Zájemci si mohou přihlášky vyzvednout v Městské knihovně v Lomu. 

 Počet účastníků je omezen. 
Bližší informace na tel. 476 769 874 / 605 408 775, e-mail: knihovna@mesto-lom.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PÁLENÍ
ČARODĚJNIC

od 17:00 hodin

motokáry, večerní koncert.

Upozorňujeme návštěvníky akce, že z ní bude pořizována fotodokumentace pro účely propagace města. 


